



◎要闻部主编  
2017年11月15日 星期三  
责任编辑 周轩



“双11”购物狂欢节结束了,伴随着“买买买”的各种消费支付,“骗骗骗”的招数也层出不穷。记者获悉,以网购付款不成功、产品有问题需要退款等为由的诈骗层出不穷。我市警方提醒,“双11”后退款诈骗、假快递诈骗等诈骗高发,消费者不能光沉浸在即将收到快递或者正在拆开快递的喜悦中,对于各类诈骗,依然要保持警惕。昨天,本报记者特邀婺城公安分局民警,结合案例为市民提个醒。



## 东阳木雕红木产业发展愿景如何?

如今,消费者已经从关注价格变为更关注品质,从追求稀缺性转变为追求体验,从注重实用转变为更注重精神享受,消费者也越来越成熟。那么,东阳木雕红木产业发展愿景又如何?东阳市委副书记蒋震雷表示,东阳将紧紧围绕“买红木到东阳”的目标,加快推进东阳红木产业的发展。

首先,进一步优化产业结构。深入开展红木家具行业的改造提升,积极鼓励企业开展兼并重组,力争三年左右时间的努力,培育一批在全国红木家具行业有较大影响力的龙头骨干企业,使东阳红木家具产业集中度明显提高、规上企业绩效显著提升、产业结构明显优化。力争到2019年,东阳木雕红木行业规上企业达到400家以上,培育产值超亿元的企业45家以上,超5亿元企业4家以上,超10亿元的企业1家以上。

其次,进一步提升行业影响力。明晰市场定位,避免同质竞争,引导专业市场实现“差异化经营、错位化发展”,提高专业市场区分度。综合运用标准化、执法打假等手段,努力做深、做大、做强东阳木雕红木产业品牌。争取通过三年时间新培育省级以上品牌32个以上,国家级品牌1个。

## “双11”后

# 要警惕哪四类诈骗?

### 退款诈骗

去年“双11”,市民李女士在淘宝网看到打折信息后,下单买了一件衣服。第二天下午,李女士接到区号显示为苏州的电话,一自称淘宝客服的女子说,李女士前一天买的衣服因第三方卖家缺货,只能退款。

对方还称,因“双11”购物的人太多,导致系统瘫痪,系统需临时升级,已付资金暂时冻结,不能按正常渠道退回,只能把钱打到别的银行卡上,并要求李女士在官网个人账户中添加别的银行卡信息。李女士认为“双11”系统临时升级很正常,就按对方要求,提供了银行卡号和验证码等信息。不久,李女士收到银行提示短信,其卡上8000余元钱被消费,这才明白被骗。

**警方提醒:**“双11”抢购后,消费者可能突然接到自称卖家的人打来电话称,因消费者的网购交易存在异常或无法发货,需要给消费者进行退款或解除交易异常。此时,需要特别提高警惕,消费者很可能正在遭遇退款诈骗。一旦按照对方的指示,打开网页或进行某些操作,就很有可能面临资金账号被盗或网银资金被盗的风险。

### 二手交易诈骗

去年“双11”,刚参加工作的小陈在一家二手交易平台看见低价出售苹果手机广告,便与对方联系。对方称,自己“双11”参加活动,同时秒杀了两只手机,自己只要一只,所以另一只便宜卖。小陈通过浏览网页,发现有很多人留言,感觉很真实。经过讨价还价,她给对方汇去5000元钱。

随后,对方称等隔日到账后才能发货,如果想当天发货,可以再直接转3000元,次日到账的钱会退还,小陈没同意。第二天,小陈要求发货,对方称需再交1000元保证金,货到后退还,不然

既退不了钱也发不了货,小陈只好照办。

对方提供了快递单号及查询网址,但小陈在快递官网并未查到相关信息。对方称,自己是在国外发货,货未到国内所以查不到快递信息。过了几天,对方告知小陈货物被扣押,要再缴纳3000元过关费,到时与保证金一起退还。小陈产生怀疑,要求退款,对方不予理睬,小陈才意识到被骗了。

**警方提醒:**骗子们会在各种同城网站或二手交易网站上发布消息,谎称“双11”抢购的便宜货自己不要了,想要加价、同价甚至低价转让手中的商品。一旦有人购买,会以各种理由进行诈骗。

### 中奖诈骗

“你有一份‘双11’红包,请点击以下链接领取”。去年“双11”,市区李先生的微信上接到一个红包,李先生点击链接后,被要求提供姓名、手机号码、银行账号等个人信息,以便“领取福利”,李先生按照要求操作后,并没有看到红包。随后,李先生的手机就出现了死机。当天晚上,李先生手机又恢复正常,但接到银行短信提示,银行卡被盗刷了2万元。

**警方提醒:**由于“双11”各种促销活动吸引了大批消费者的注意力。一些不法分子也混迹其中,通过红包散发、低价促销、免费抽奖等噱头散布钓鱼链接,这些链接可能是钓鱼网站或是潜藏木马病毒,一旦打开很容易导致个人信息外泄甚至是钱财被盗。通常“双11”抢红包的正规渠道并不会要求消费者填写个人信息,抽中的奖品也多以现金优惠券为主,市民要注意甄别。

### 假快递诈骗

徐女士是退休老师。去年“双11”,徐女士网购了衣服,10多天还没收到。她联系卖家,对方查询后回复,快递公司弄丢了她的快件,将重新补发,徐女士同意了。几天后,一男子给徐女士打来电话,显示是广州的号码。男子自称是某快递公司的快递员,因弄丢了徐女士的快件,担心她投诉,想个人双倍赔偿。

徐女士以前有过向快递公司索赔经历,加上对方准确说出了她网购的物品和价值,于是信以为真,但仍要求对方跟卖家联系。男子表示,他之所以不联系卖家,是因为程序比较复杂,而且担心徐女士举报,这才直接与她联系。除了双倍赔偿,他还会送她一个水壶。听信了男子的说辞,徐女士添加了对方提供的微信号,收到一个二维码。男子称,要通过快递公司财务部后台系统转账,请她扫描二维码,并输入相关信息,即可收到双倍赔偿。徐女士扫描二维码后,进入一个网页。在男子的提示下,在页面填写了自己的姓名、网银账号、密码、手机验证码等信息。徐女士填完信息后,又应男子的要求,删除了之前收到的二维码。正当她静等赔偿到账时,却收到网上账户里的6万元被交易的信息。

**警方提醒:**假快递诈骗分以下几种情况:一是冒充快递工作人员,以快递丢失或损坏要赔偿受害人为由,诱使受害人按其提示操作进行诈骗;二是先冒充快递工作人员称受害人有包裹未签收,后以查到该包裹为违禁品或涉案为由,将电话转到“某公安局”清查账户,将受害人资金转走;三是利用快递货物需要交手续费或押金等理由骗取钱财,骗子通常称货物特殊,需要额外支付手续费或押金,以此骗取顾客转账付款,多见于海淘、代购或购买宠物等;四是骗子假冒快递员,称需要货到付款,实际上包裹内并无货物而是废纸、砖头等。 本报记者 潘逸

# 如何打造全国最大红木家具生产基地?

## 东阳木雕红木产业发展报告出炉 补足“短板”突破制约瓶颈

从11月10日开始,为期4天的第十二届中国(东阳)木雕竹编工艺美术博览会在东阳中国木雕城举行。其间,东阳发布了《中国(东阳)木雕红木产业发展报告》。

### 东阳木雕红木产业发展现状怎么样?

近年来,东阳木雕与红木家具相结合,发展为东阳木雕红木产业,成为东阳的一大支柱产业。随着东阳市委、市政府对产业扶持力度的进一步加大,东阳木雕红木生产和销售企业数量猛增,品牌影响力迅速扩大,产业特色区域已逐步形成,呈现出良好的发展势头。

东阳市木雕红木产业管理办公室主任傅为民说,目前东阳已成为全国六大红木家具产业集群中重要的、最有活力的红木家具生产基地和销售中心。现有木雕红木家具企业2000多家,年产值超过200亿元,从业人员10万多人。据上海、张家港、深圳等木材交易市场统计,全国用于家具制作的进口红木材料60%以上都消耗在东阳。东阳展示销售红木家具的卖场面积达到200万平方米,其中专业市场面积达120余万平方米。东阳已形成中国木雕城、东阳红木家具市场、花园红木家具城三大交易市场和经济开发区、横店镇、南马镇三大生产基地,中国木雕城已成为全国最大的木雕工艺品集散地。

据了解,北京人民大会堂、2008年北京奥运会开幕式、上海世博会、北京APEC会议和G20杭州峰会等国家重大内政外事活动场所均大量采用东阳木雕·红木制品。东阳现有亚太地区手工艺大师3人,中国工艺美术大师9人,浙江省工艺美术大师36人,中国木雕艺术大师21人,国家级非物质文化遗产东阳木雕代表性传承人3人、省级7人;高级工艺美术师等工艺美术专业人才1503人。通过多年努力,东阳已成立中国木雕研究院、中国木雕博物馆、浙江省雕艺产业研究中心等科研机构。东阳制定的《东阳市木雕红木家具企业联盟标准》,是目前国内最为严格的行业标准。

傅为民表示,今年东阳还将建设木雕小镇、木材交易中心、中国东阳家具研究院等,努力推动产业向着更高层次、更高层次发展。

### 如何补足“短板”突破制约瓶颈?

为推进木雕红木产业发展,东阳市委市政府高度重视木雕红木家具产业的发展,提出红木家具行业要实现“更好的工艺、更优的设计、更多的选择、更高的性价比”的目标,打响“买红木到东阳”的品牌,努力打造全国最大红木家具生产基地和销售中心。

对于一些低小散乱企业,东阳大力推进“四无”企业“飓风整治”行动,加大其关停取缔力度倒逼小企业转型升级,

坚持以财税政策引导产业发展,加大对红木家具产业的财政扶持力度。通过红木家具产业改造提升,今年东阳规模以上红木家具企业预计可达到190家。同时,针对少数低小散企业存在的假冒伪劣、以次充好、虚假广告等违法经营行为,集中组织开展对红木家具生产企业、专业市场进行专项整治行动,进一步净化市场环境。

今年以来,东阳共检查企业3000余家次,发放《责令改正通知书》78份,立案查处违法案件119件,扣押涉案家具货值223万元,移送公安机关涉嫌犯罪案件线索2件。同时,积极打造诚信平台,鼓励企业打造品牌。设立木雕红木家具产业诚信基金,推行质量问题“先行赔付制度”和问题企业“黑名单”制度。

如何解决原材料对红木家具行业的制约瓶颈?东阳将大力推进木材交易中心建设,木材交易中心规划面积4000亩,一期规划500亩,近期目标年交易额100亿元,中远期年交易额1000亿元,力争打造成为全国木材大宗商品交易中心。

如何解决一直困扰红木企业的发展空间问题?东阳将大力推进小微园的规划建设。到2018年底,启动建设小微园48个,生产和配套用房建筑面积总计达176万平方米,可吸纳750家企业入园。到2020年,启动116个小微园,总建筑面积达352万平方米,可吸纳1500家企业入园。

本报记者 胡哲南  
(材料提供:杜倩倩 王晨)